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ATA DA ]3a a,EC]MA TERCE[RA, SESSA0 0RDrNARrA REAL]ZADA EM 29 DE
ABRIL DE 2025 PELA CAMARA MUNICIPAL DE PELAR D0 SUL.

A hora regimental do vig6simo mono dia do mss de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, no
Plenino  Vereador  Orlando  Estevam  de  Oliveira  da  Camara  Municipal  de  Pilar  do  Sul,
reuniram-se os Vereadores para a 13a Sessao Ordindria realizada no presente ano legislativo, a
qunl  iniciou  coustatando  a  presence  dos  membros  da  Mesa  Diretora  Vereadores:  Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente da Camara Municipal, Luiz Antonio Brisola
•  Vice-Presidente,  Isabel  Tavares  de Carvalho  Rugine  -  1a  Secretaria,  Anderson  Tomio
Maeda  -  2a  Secretdria  e  demais  Vereadores:  Clfudio  de  Gois  Vieira  Jdnior,  Danilo
Rog6rio Aparecido de Jesus, Joao Antonio Brisola, Jos6 Pedro da Cruz e La6reio Vieira
Maia. Ausente no  inicio da  Sessao:  Vereador Lurian Gabriel Ribeiro  da  Si]va.  Ausente:
Vereador Vagner Batista de Oliveira Machado. Com nhmero legal, a Presidente as:;;==I=Ta
Presidencia  da  Sessao,  declarou  aberta  a  Sessao  Ordindria  e  solicitou  ao  Vereador  Danilo
Rogerio Aparecido de Jesus que fizesse a leitura da Bfolia.  A Senhora Presidente iniciou a
fase do EXPEDIENTE com a delibera¢o da Ata da  12a Sessao Ordindria realizada em 22
de abril de 2025, que foi APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros
da  Mesa  Diretora  e  demais  Vereadores  presentes.  Em  seguida,  foi  realizada  a  leitura  da
Meusagem Justificativa da DroDosicfro recebida:  Projeto  de Lei n° 29#025 - De autoria do
Executivo - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de cr6dito adicional especial no
oreaniento  vigente  e  da  outras  provideneias.  Projeto  de  Lei  n°  30#025  -  De  autoria  do
Executivo - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de credito adicional especial no
orgamento  vigente  e  da  outras  providencias.  Projeto  de  Lei  n°  31#025  -  De  autoria  do
Vereador Jos6 Pedro da Cruz - Disp5e  sobre a denominagao de logradouro pbblico - Irene
Gomes Ribeiro de Goes. Projeto de Lei n° 32#025 - De autoria do Executivo - Autoriza o
Poder Executivo a realizar abertura de ciedito adicional especial no orcainento vigente e di
outras  providencias.  Projeto  de  Lei  n°  33#025  -  De  autoria  do  Vereador  Luiz  Antonio
Brisola,   subscrito  por  todos  os  demais  Vereadores  -  Disp6e  sobre  a  denominacao  de
logradouro oficial - Run Joao de Almeida - Joao Batata. Em seguida, a Senhora Presidente
informou que  as proposig6es  serao  enviadas para as Comiss6es Permanentes para estudo e
elaborapfro  de  pareceres.  Em  seguida,  a  Senhora  Presidente  iniciou  as  deliberacdes  dos
Reauerimentos:  Requerimento  n°  22#025  -  de  autoria  de  Todos  os  Vereadores:  Sobre  o
acidente envolvendo a Guarda Civil Municipal e o jovem Elias Barboza:  1) Qunl foi o motivo
da abordagem realizada pelos agentes da GCM? Enviar c6pia do relat6rio. 2) Enviar c6pia do
Boletim de Ocorrencia do acidente.  3) 0 jovem Elias Barboza estava armado ou apresentou
comportanento que configurasse ameaca real  a integridade dos agentes? 4) Quais foram os
procedimentos adotados pelos guardas no momento da abordagem? 5) EL registros em video
da apao realizada?  6) Como se deu o acidente? Ocorreu durante tentativa de contengao?  7)
Quais veiculos estiveram envolvidos no acidente e quem os conduzia no momento? Enviar
relagao dos veiculos e nome dos motoristas.  8) Houve uso de forga letal? Em caso afirmativo,
essa foi a uliica altemativa disponivel aos agentes no momento? 9) Existe alguna apuragao
preliminar  que  indique  uso  excessivo  da  forga?  Enviar  c6pia  do  relat6rio.   10)  Ja  foram
elaborados laudos tednicos (necrosc6pico, pericial e de transito) ou relat6rios oficiais sobre o
ocorrido?  Se  sim,  enviar  c6pia  dos  documentos.11)  Quais  6rgfros  estao  responsaveis  pela
apurapfro do caso?  12) A Prefeitura esfa prestando apoio a familia do jovem Elias?  Se  sim,
qunis acdes esfao sendo prestadas em apoio a familia do jovem Elias?  13) Que medidas estao
sendo tomadas para garantir que a investigapao ocolra com total transparencia e isengao?  14)

possui protocolos definidos para abordagens em situng6es de suspeita criminal? Estes
eguidos  neste  caso?  Se  sin,  Enviar  c6pia  dos  documentos.   15)  Quals  os  tipos  de
em que a Guarda Municipal pode realizar no Municipio?  16) Qunis os procedimento
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tornados para socorrer o jovem Elias? Quanto tempo levou para que houvesse o atendimento
necessario? Enviar Relat6rio de atendimento (socorro).  17) Por qual motivo nao foi publicada
uma   Nota   da   Guarda   Civil   Municipal   explicando   o   ocorrido.   Dctrcr72/e   cz   /ez`/#rc7   c7o
Requerimento n° 22/2025 foi registrada a chegada do Vereador Lurian Gabriel  Ribeiro da
Sj/vcr czo P/e#drjo. 0 Requerimento foi submetido a discussao, polem nenhum dos Vereadores
fez uso da palavra. Logo ap6s, o Requerimento foi submetido a votapao, sendo APROVADO
por unanimidade de votos.  Requerimento n° 23/2025 - de autoria de Todos os Vereadores:
Sobre  a estrutura e  funcionamento dos Conselhos Municipais:  1) Qunl a lista completa dos
Conselhos Municipais atualmente instituidos, com a respectiva indicagao das leis de criapao
de cada urn?  2) Quem  sao os membros nomeados  de  cada Conselho?  Solicita-se c6pia dos
Decretos  de  Nomeagao  vigentes.  3)  Todos  os  Conselhos  Municipais  estao  atualmente  em
atividade?  Em  caso  negativo,  infomar qunis  estao  inativos,  os  motivos  da inatividade  e  a
previsao  de  reativapao.  4)  Como  esfa  sendo  feita  a  divulgapao  da  data  das  reuni6es  aos
membros dos Conselhos e a Sociedade? 5) Por qual motivo as convocap6es dos membros para
as  reuni6es  nao  estao  sendo  publicadas  no  Diino  Oficial  do  Municipio?  6)  Qual  e  a
frequencia  das  reuni6es  ordinarias  de  cada  Conselho  Municipal?  Elas  estao  ocorrendo
conforme previsto em regimento ou legislapao pr6pria? 7) Os Conselhos Municipais possuem
Regimento Intemo? Em caso positivo, enviar c6pia dos mesmos. 8) As atas das reuni5es dos
Conselhos estao disponiveis ao phblico? Em caso afirmativo, onde podem ser acessadas? 0
Requerimento foi submetido a discussao, por6m nenhum dos Vereadores fez uso da palavra.
Logo ap6s, o Requerimento foi submetido a votapao, sendo APROVADO por unanimidade de
votos.  Requerimento  n°  24/2025  -  de  autoria  da  Vereadora  Isabel  Tavares  de  Carvalho
Rugine, subscrita pelos Vereadores: Claudio de Gois Vieira Jiinior, Danilo Rog6rio Aparecido
de  Jesus,  Joao  Antonio  Brisola,  Karla  Tathiane  Nishi  Padula  Pagianotto  e  Luiz  Antonio
Brisola:  Em  relapao  as  maquinas  e  caminh5es  pertencentes  ao  patrim6nio  da  Prefeitura
Municipal:   Sobre  os   caminh6es  basculantes  pertencentes   a  municipalidade:   1)  Quantos
caminh6es basculantes a Prefeitura possui? 2) Qual o ano de fabricapao de cada urn? 3) Qual
o estado de conservacao de cada veiculo? 4) Quais os modelos?  5) Existe algum caminhao
destinado  a  servigo  exclusivo?  E  Sobre  os  maquindrios  pertencentes  a  municipalidade:
Quantas maquinas de cada especificapao a Prefeitura possui? 2) Qual o ano de fabricapao
cada uma? 3) Qual o estado de conservacao de cada maquina? 4) Quais os modelos? 5) Existe

in  maquihario  que  esteja  destinado  a  urn  servigo  exclusivo  (por  exemplo,  que  atenda
usivamente a uni bairro)? 0 Requerimento foi submetido a discussao, poiem nenhum dos

Vereadores fez uso da palavra.  Logo ap6s, o Requerimento foi  submctido a votacao,  sendo
APROVADO por unanimidade de votos. Em seguida, a Senhora Presidente informou que os
requerimentos aprovados seriam enviados a quem de direito. Logo ap6s, o Senhor Presidente
informou  ao Plenario  sobre  a apresentapao  da Mocao  n°  1#025  -  de  autoria  do  Vereador
Vagner Batista de Oliveira Machado - Mogao de Aplauso aos estudantes Heitor Murat Bueno,
Isis Rafaelle Vieira e Maria Luiza FerTaz Cipullo, da Escola Estadual Vereador Odilon Batista
Jordao, pela conquista de uma oportunidade internacional por meio do Prograna Prontos pro
Mundo, da Secretaria da Educagao do Estado de Sao Paulo. 0 Senhor Presidente cousultou o
Plendrio  para  decidir  se  a  Mocao  deveria  ser  objeto  de  deliberacao,  ap6s  a  aprovapao,  o
Senhor Presidente  informou  que  mos termos  do  §3° do artigo  291  do Regimento  Intemo,  a
mogao seria encaminhada a Comissao de Justica e Redagao para emissao de pareeer.  Logo
ap6s,  a  Senhora  Presidente  solicitou  a  !giE±Ia  das  Ementas  das  lndicacdes:  Indicacao  n°
198#025  -  de  autoria  do  Vereador  Danilo  Rogerio  Aparecido  de  Jesus,  subscrito  pelos
Vereadores: Claudio de Gois Vieira Jiinior, Isabel Tavares de Carvalho Rugine, Jofro Antonio
Brisola, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto e Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor
Prefeito que, em conjunto com a secretaria competente, realize urn estudo para melhorias na

estrutura  da  Rua  Antonio  Pereira  de  Moraes,  situada  no  Bairro  Piracema.  Essa  vi

Continuacao da Ata da 13a Sessao Ordinaria de 2025
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encontra-se  com  uni  pequeno  trecho  sem  asfalto,  dificultando  o  trafego de  veiculos  e
pedestres, e tamb6m sem iluminagao phblica, o que compromete a seguranca dos moradores e
usutrios,   especialmente   no   periodo   notumo.   Indicacao   n°   199/2025   -   de   autoria  da
Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:  indicando ao  Senhor Prefeito Municipal

e, junto a Secretaria competente, realize servigos de limpeza das calgadas e desobstrucao
s saidas de agua pluvial do Cemiterio Municipal, com a finalidade de garantir uin ambiente

impo, seguro e com o adequado escoamento das aguas da chuva. Indicacao n° 200/2025 - de
autoria do Vereador Claudio de Gois Vieira Jinior, subscrito pelo Vereador Danilo Rogerio
Aparecido  de  Jesus:   indicando  ao   Senhor  Prefeito  que,  em  conjunto  com  a  secretaria
competente,  realize  urn estudo  para  melhorias  na  infraestrutura  da Estrada  Jos6  Carvalho,
situada  no  Bairro  dos  Ferreira.  Indicacao  n°  201/2025  -  de  autoria  da  Vereadora  Karla
Tathiane  Nishi  Padula  Pagianotto:  indicando  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  que,  junto  a
Secretaria   competente,   reestabelega   o   funcionamento   das   cameras   de   monitoramento
instaladas na Praca Central Luiz Trentini, com o objetivo de fortalecer a seguranga pdblica no
local.  Indicacao  n°  202/2025  -  de  autoria  do  Vereador  Claudio  de  Gois  Vieira  Jtinior,
subscrito  pelo Vereador Danilo Rogerio Aparecido  de Jesus:  indicando  ao  Senhor Prefeito
que,  em  conjunto  com  a  secretaria  competente,  realize  urn  estudo  sobre  a  necessidade  de
aquisic5o de cacambas de lixo para atender aos bairros urbanos, visando solucionar problemas
relacionados  ao  descarte  inadequado  de  residuos.  Indicacao  n°  203/2025  -  de  autoria  do
Vereador  Anderson   Tomio  Maeda:   indicando   ao   Senhor  Prefeito   que,  junto   ao   setor
competente, Solicitapao de estudo para criagao de canal de comunicapao oficial por meio de
plataformas digitais e redes  sociais.  Indicacao  n° 204/2025 - de autoria do Vereador Luiz
Antonio Brisola, subscrito pelo Vereador Joao Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito
para que, junto a Secretaria competente, solicitapao de Pavimentapao Asfaltica no Chapadio -
KM 5,5  da Estrada Silvino Brasilio.  Indicacao n° 205/2025 - de autoria do Vereador Luiz
Antonio Brisola, subscrito pelo Vereador Joao Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito
para que, junto a Secretaria competente, solicitagao de Implementapao na Prapa Matilde de
Paula Rosa - Bairros Esperanga I e 11. Indicacao n° 206/2025 - de autoria do Vereador Luiz
Antonio Brisola, subscrito pelo Vereador Joao Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito
para  que, junto  a  Secretaria competente,  solicitacao  de Plantio  de Mudas  de  Cerejeiras  na
Avenida Papa Joao XXIII.  Indicacao n° 207/2025 - de autoria do Vereador Jos6 Pedro da

:ra¥;te[;ngda£:afd°Es:road:eE¥:[rfd:srefifi°£n:u;;i:=:£d:°(ESse::rdacAmgu¥teDn::'e).S:i£:itcaaccaa°o::
208/2025 - de autoria do Vereador Jos6 Pedro da Cruz:  indicando ao  Senhor Prefeito que,
junto  ao  setor  competente,  solicitapao  de  limpeza  dos  c6rregos  na  Prapa  de  Lazer  Joao
Monteiro  e  na Rua  Genaro  Samarco,  com  estudo  para  arborizapfro  da  area.  Indicacao  n°
209/2025 - de autoria do Vereador Laercio Vieira Mala:  indicando ao  Senhor Prefeito para
que, junto a Secretaria competente, solicitapao de manutengao da Rua Lucidio Brisola -Bairro
Reunidas.  Indicacao n° 210/2025 -de autoria do Vereador Lurian Gabriel Ribeiro da Silva:
indicando ao Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente, a iustalagao de lixeiras no
bairro rural  da Lavrinha.  Indicacao  n°  211/2025 - de  autoria do Vereador Lurian Gabriel
Ribeiro  da  Silva:   indicando  ao   Senhor  Prefeito  que,  junto  a  Secretaria  competente,   a
implantapfro de iluminapao pbblica na Estrada Eunice Nunes de Almeida do balrro rural da
Lavrinha. Indicacao n° 212/2025 -de autoria do Vereador Lurian Gabriel Ribeiro da Silva:
indicando  ao  Senhor Prefeito  que, junto a Secretaria competente, redutor de velocidade na
Estrada Eunice Nunes de Almeida - Bairro Lavrinha. Indicacao n° 213/2025 - de autoria da
Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto,  subscrita pelos Vereadores:  Claudio  de
Gois Vieira Jthior, Danilo Rog6rio Aparecido de Jesus, Isabel Tavares de Carvalho Rugine,
Joao A
aoSe

nio Brisola, Luiz Antonio Brisola e Vagner Batista de Oliveira Machado: indicando
Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude a possibilidade da Guarda Civil
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Municipal   realizar   rondas   peri6dicas   em   frente   ds   Escolas   Municipais   e   Estaduais,
especialmente  mos  horarios  de  entrada  e  saida  dos  alunos.  Ap6s  as  leituras,  a  Senhora
Presidente informou que todas as indicap6es lidas serao enviadas ao Senhor Prefeito por meio
de oficio. Encerradas as materias da fase do Expediente e nao havendo vereadores inscritos
p|)ara uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou encerrada a fase do Expediente.
Coustatada a presenqu de 10 (dez) Vereadores, a Senhora Presidente declarou aberta a fase da
ORDHM DO DIA, logo ap6s, deu inicio as discuss5es e deliberapdes das seguintes materias:
ITEM 1 - Projeto de Decreto Legislativo n° 1/2025 - De autoria de Todos os Vereadores -
Disp6e  sobre  a  concessao  de  Medalha  de  Honra  ao  M6rito  Legislativo  "Maria  Vieira  de
Santana"  a  llustrissima  Senhora  Maria Elisabete  Marcondes  Guimaraes.  Foi  dispensada  a
leitura do Projeto e realizada a leitura dos pareceres das Comissdes Permanentes.  0 Projeto

ft;useut:mfi:f€:barn:Lrd:#:;#r£:£:TounAV&°6vV£58d::STfi=:°u#copaj:¥]TirE££Jes'd:
votos dos presentes no Plenario. ITHM 2 - Projeto de Decreto Legislativo n° 2/2025 - De
autoria de Todos os Vereadores - Disp6e sobre a concessao de Medalha de Honra ao M6rito
Legislativo   "Tenente   Antonio   de   Almeida   Leite"   ao   Ilustrissimo   Senhor   Valdinei   de
Carvalho.   Foi   dispeusada  a  leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das
Comiss6es Permanentes. 0 Projeto foi sul)metido a discussao, poiem nenhum dos Vereadores

ie:i°u#£al#L##:':ep;:[i:°dfi:jg:::::lion;Vp°]#:;.seE°MAP3R.°¥r#oed:
Decreto Legislativo n° 3/2025 - De autoria do Vereador Lurian Gabriel Ribeiro da Silva -
Disp6e  sobre  a  concess5o  de  Titulo  de  Cidada  Pilareuse  a  Ilustrissima  Senhora  Juliane
Femanda de Oliveira Machado. Foi dispensada a leitura do Projeto e realizada a leitura dos
pareceres das Comissdes Permanentes,  0 Projeto foi submetido a discussao, por6m nenhum

£SSR%e;ifereesmfeTZ|]::udyi#3##£#es'd:v¥t°jset;osf°pfres:bn:estifo°pa[e:#:irE#:
- Projeto de Decreto Legislativo n° 4#025 - De autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola -
Disp5e sobre a concessfro de Titulo de Cidadio Pilarense ao llustrissimo Senhor Andre Luiz
do  Amaral.  Foi  dispensada  a  leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das
Comissdes Permanentes. 0 Projeto foi submetido a discussao, poiem nenhum dos Vereadores

ieL:°u%c*|#L#£a#:':e¥:i:ts°dfo°jg#::t:ds°na;Vp°[g:3.se#°MAP5R.°¥r#oed:
Decreto  Legislativo  n°  5#025  - De  autoria do  Vereador  Claudio  de  Gois  Vieira Jiinior -
Disp5e  sobre a concessao de Titulo de Cidadao Benemerito ao Ilustrissimo Senhor Marcos
Augusto de G6is Vieira. Foi dispensada a leitura do Projeto e realizada a leitura dos pareceres
das  Comiss6es  Permanentes.   0  Projeto  foi  submetido  a  discussao,  por6m  nenhum  dos`

X5rf8:€XBofe:musi°un%upiai]:;veierL#°#fjsae°depjr+:jt:ts°d::£p:eu£::£dn°o3[ev##irfe#:
-  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  6#025  - De  autoria do  Vereador Vagner Batista de
Oliveira Machado  - Disp6e  sobre a concessfro  de  Titulo  de  Cidada Pilareuse  a Ilustrissima
Senhora Elaine Patricia Oliveira. Foi dispensada a leitura do Projeto e realizada a leitura duo
pareceres das Comiss6es Permanentes.  0 Projeto foi submetido a discussao, por6m nenhuni

£SR%e;ifereesmfeTZL=:Jdyic¥[3:#ELj#°£#es'd:vport°ojsetd°osf°jress?nTeestindo°pa]e¥#°inse#;
-  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  7#025  -  De  autoria  do  Vereador Anderson  Tomio
Maeda  - Disp6e  sobre  a concessao  de  Titulo  de  Cidadao  Pilarense  ao  Ilustrissimo  Senhor
Teisuke  Terao.  Foi  dispensada a  leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das
Comissdes Permanentes. 0 Projeto foi submetido a discussao, poiem nenhum dos Vereadores
fez uso da palavra.  Logo ap6s,  o Projeto foi  submetido a votaefro,  sendo APROVADO  em

por unanimidade de votos dos presentes no Plenino. Nao havendo maismateria

Continuagao da Ata da 13a Sessao Ordindria de 2025
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a  serem  deliberadas  nesta  fase,  a  Senhora  Presidente  declarou-a  encerrada  e  prosseguiu
declarando aberta a fase da TRIBUNA LIVRE, convidando os oradores inscritos a fazerem
uso, conforme ordem de iuscrigao, mos termos do artigo  199 do Regimento Intemo. Fizeram
uso da palavra os Vereadores: Jose Pedro da Cruz, Anderson Tomio Maeda, Claudio de Gois
Vieira Jtinior, Lurian Gabriel Ribeiro da Silva, Luiz Antonio Brisola e Karla Tathiane Nishi
Padula  Pagianotto.  Nao  havendo  mais  oradores  inscritos,  a  Senhora  Presidente  declarou
encerrada a fase da Tribuna Livre.  Nada mats havendo,  a Senhora Presidente  comunicou a

que a pr6xima Sessao Ordinaria sera realizada, no dia 06 de maio de 2025. Em seguida,
ceu a presenqu do ptiblico e dos Vereadores e deu Dor encerrada a Sessao Ordinaria. Eu

Lucas de Goes Vieira Jtinior, Diretor Legislativo, 1avrei a presente Ata sob
ntendencia da la Secretaria.

Plenario Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 30 de abril de 2025.

Presidente da Camara Municipal

Lu]rffl.#Ofj=sOLAONI0 BRISOLA
-Presidente

ISABEL TAV RUGINE
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RIBEIRO DA SILVA

LIVEIRA MACHADO
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Diretor Legislativo

Continuagao da Ata da 13a Sessao Ordinalia de 2025


